

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9736 Lunes 16 de diciembre de 1929, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

## EL PROBLEMA AGRARIO

Ni la creciente atención que el Gobierno viene prestando a las cuestiones agrícolas, ni la actividad socialista en varias regiones de nuestra Patria—algo toca a nuestra provincia—basta a sacar de su atonía y tranquilidad beatífica a los agricultores católicos. Por lo visto, para ello no tiene el problema tan excepcional importancia. No se enteran en el correr de los días de hechos como el que ha motivado en estos días la reunión de las Federaciones Católicas Agrarias del centro y sur de España, ni se ocupan ni se preocupan de las actuaciones de los contrarios. Y, sin embargo, ahí están hechos que de puro notorios es muy difícil ignorar. El afán del socialismo para sacar todo el partido posible del Real decreto del pasado año, su acción metódica y continua bien organizada para sostener los centros ya establecidos y crear otras nuevas células, y tantos y tantos medios de propaganda y proselitismo de que la araña se vale para extender su red...

Pero ellos de nada se enteran. Y mucho menos aún de algo que es bastante más significativo que esas públicas propagandas: la actitud de un sector importante del partido socialista ante esas actuaciones. Es un gesto de desagrado ante esas campañas conservadoras como ellos dicen; un gesto de desagrado ante el criterio conformista del partido para con el Gobierno, aceptando ciertos puestos que se les brindan; no quieren esas distinciones: no quieren programas mínimos; hay que ir al Socialismo integral,—dicen, y después de un Congreso extraordinario tomar resoluciones decisivas respecto de los puestos en la Asamblea, en el Congreso de junio presentan una ponencia que rechaza rotundamente los cargos de concejales corporativos y los puestos en el Ministerio de Estado, y los que votan la aceptación lo hacen aceptando como una realidad transitoria el régimen corporativo establecido por el Estatuto Municipal. ¿Es esto patulencia o confianza en sí mismos? Sea lo que quiera y, sea o no eso una realidad transitoria, ellos lo creen así y con todo afán y una tranquilidad suma se van preparando para su día.

¿Qué estorbos, qué fuerzas contrarias salen a su encuentro? Ninguno apenas. Por el contrario, la estructuración de la propiedad y la codicia y falta de consideración de algunos propietarios, les favorece en algunos sitios; y el atraso y la incultura del labrador les facilita la labor aún más.

Por deficiencia intelectual—dice un escritor socialista—el proletario abre primero su voluntad al sentimiento que a la lógica. Tiene razón. Entre los que engrosan las filas socialistas muy pocos en realidad son los enterados; la inmensa mayoría se ha dejado seducir por postulados prácticos y simplistas y, en su enorme atrofia mental, carecen de rigidez para descubrir sencillamente que tales conclusiones no pueden jamás provenir—por su contrariedad,—de los principios éticamente básicos, que aún forman el área de su conciencia.

He ahí una de las primeras raíces del mal: la incultura. Predicó Costa del ideal del agro español y le redujo a estos términos: «Agua y amor al trabajo». Después de treinta años, aún reducido al terreno puramente económico, resulta esto algo arcaico y simplista. Para formar el cuerpo de ese ideal agrario se necesitan otros dos elementos y acaso con mayor exponente: Cultura y Moralidad; Cultura para saber—en toda su amplitud—trabajar, y moralidad para abrazarse amorosamente con la cruz del trabajo.

Por la falta de esa cultura hoy se da al labrador una nueva organización agraria y no sabe qué hacer con ella. No la comprende; muchos no se han enterado de su existencia. ¿Qué saben ellos de Comités paritarios y de Cámaras Agrícolas? ¿Qué les importa que la organización sindical pura de la industria no encaje en la agricultura y que se la impongan? E ignorantes de esto, lo son mucho más de la significación espiritual de estos conatos de reforma agraria, de la influencia que estos organismos pueden tener cuando se planteen ciertos problemas muy graves—acaso en un mañana muy próximo.

Es que el agobio en que vive el pequeño labrador que tiene que alternar dos días de labor en sus propias tierras con cuatro de jornalería, no le permite los paréntesis para adquirir esa somera cultura,—me diréis. Es cierto. Pero ¿y esos sesenta o setenta mil agricultores que poseen de ciento a quinientas hectáreas de terreno—prescindiendo de otros mayores terratenientes—esos, ¿qué hacen? ¡Oh, la incultura y la pereza de estos, qué inmoral y qué menguada! En nuestras andanzas por los pueblos los hemos podido conocer. Es el tipo de hombre gordo que amasa en sí, junto con un cierto aire de suficiencia porque posee cuatro obradas más que sus convecinos, una ignorancia supina. Lee si acaso un periódico de la izquierda o de la derecha, lo mismo le da; porque no le entiende, y sabe algo del martingaleo concejil, pero nada más. ¿Qué sabe él de problemas agrarios? Y mientras sobre el prolema del campo hacen sus avances los socialistas este tal pasa la vida en el ambiente pueblerino hartándose de alimentos grasos para que si la revolución llega le coja ahito por sí acaso.

M. CASTEL ROMERO.

## Las Hijas de María de Avila en el 75 aniversario del Dogma de la Inmaculada

Si siempre son solemnísimos y de simpático atractivo los cultos que la Congregación de Hijas de María y de Santa Teresa de Jesús dedican a la Reina del Cielo, este año han hecho las congregantes un alarde de primores y buen gusto inspirados por el vivo entusiasmo y honda piedad de sus juveniles corazones, por tratarse de solemnizar la histórica fecha aniversario de la definición dogmática de la Inmaculada Concepción.

Huelga hacer una descripción detallada de la maravillosa preparación del altar, donde la Virgen aparecía radiante de belleza y poesía entre gasas de nubes y esplendores de luz, porque todo Avila ha desfogado por la iglesia de Santo Tomé, haciendo unánimes elogios de la perfección artística con que las Hijas de María saben exteriorizar sus hondos fervores marianos.

El coro de cantoras, bajo la acertada dirección del maestro de Capilla de la Catedral, D. Flavio Aguilera, ha contribuido con la excelente ejecución de bellísimas composiciones a abrillantar la solemnidad de los cultos. Sentimos no poder citar los nombres de las que forman el notable coro de la Congregación por no incurrir en omisiones lamentables y no hacer demasiado extensa esta ligera impresión.

La fervorosa palabra del misionero capuchino, R. P. Germán de Vjllalba, ha mantenido durante todos los días de la novena la expectación religiosa del numerosísimo auditorio, ante el que ha expuesto interesantes puntos de doctrina con verdadera unción apostólica. Los frutos de su predicación se pusieron de manifiesto en la hora de la Comunión general que repartió el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo y en la que tomaron parte todas las congregantes y muchísimos fieles sobrepasando el número de 600.

Ayer, último día de la novena, con el templo materialmente atestado, se hizo solemne profesión de fe con el canto del «Credo», en el que alternaron el coro de la Congregación y algunos cantores de la S. I. Catedral, los que después entonaron el Te Deum solemne de Canto Gregoriano que del mismo modo cantaron alternativamente con las cantoras de las Hijas de María. El acto fué sencillamente emocionante y solemne.

Nuestra cordial enhorabuena a

## NUEVO JEFE DE LA SECCION DE PRESUPUESTOS

En la sesión extraordinaria celebrada esta tarde por el pleno de la Diputación provincial ha sido nombrado por unanimidad jefe de la Sección de Presupuestos Municipales el ilustradísimo individuo del Cuerpo de Interventores por oposición, D. Fernando Crespo y Martín Romero.

El agraciado con la plaza es hermano del Excmo. señor conde de Castillo Fiel y uno de los concurrentes de más relevantes méritos y sus excepcionales condiciones de cultura e inteligencia son garantía de éxito en el desempeño del cargo.

Reciba nuestra enhorabuena.

## UN GRUPO DE BANDIDOS ASALTA UN CAMION LLENO DE ORO, HIERE A LA ESCOLTA Y SE APODERA DEL TESORO

NUEVA YORK.—Ayer un grupo de bandidos asaltó un camión blindado, que conducía dos millones de dólares oro, desde el Banco de New Jersey al Banco Especulativo de Productos Japoneses.

La lucha de los salteadores con los agentes de la Policía que custodiaban el camión, alarmó grandemente al vecindario.

Se hicieron por una y otra parte más de cincuenta disparos, y al fin los bandidos, que eran muchos más que los guardianes, lograron apoderarse del carruaje y su tesoro, después de dejar heridos en la calle a los seis agentes policíacos.

todas las distinguidas señoritas que componen la Junta directiva de la Congregación y a su infatigable director D. Julio Sampedro, que con tanto desvelo atiende a la vida floreciente de la misma, a las señoras camaristas y cantoras y en general a toda la Congregación deseando para todas gracias abundantes de su celestial Madre y Señora, a fin de que ejerciten en el mundo en que viven el apostolado de sus fervores y piedad que alimentan tan plausiblemente a los pies de la Virgen Inmaculada.

## Revista de Prensa

### «El Debate»

Comentando la última nota oficial de carácter político, en la que se anuncia que en septiembre próximo funcionará una Asamblea «legislativa y fiscalizadora mas genuina y completa que la actual», dice que, cualquiera que sea el pensamiento del Gobierno, no podrán olvidar ciertas normas esenciales. «Cautela, calma y absoluta lealtad para con el país» son, a juicio del colega, condiciones indispensables del éxito de esta etapa.

Insiste en que antes de las elecciones a Cortes, debe sondearse la opinión por medio de las elecciones municipales.

Entiende que, en las futuras elecciones, el Gobierno, que no es Gobierno de partido, no tiene por qué presentar candidatura, debiendo limitarse a presenciar la lucha, presidiéndola y garantizar el desecho de todos. «Una contienda electoral con un partido oficial u oficioso sería el fracaso de las elecciones y de la asamblea que surgiera de ellas.

### «A B C»

Continúa publicando opiniones sobre el momento político.

El marqués de Alhucemas habla así:

«Me inspiran poca confianza los rumores que corren sobre la vuelta a la normalidad legal en plazo breve; pero si, en efecto, de ella se tratara, no podrían considerarse legítimas unas Cortes elegidas mediante procedimientos distintos de los establecidos en la ley actual, ya que la Dictadura no es quien—al menos para mí—para modificar válidamente lo que votó el Parlamento y sancionó la Corona».

D. Francisco Bergamín se expresa de este modo:

«Yo dije ya, y lo dije donde debía, que no se puede pasar sin transición de un régimen de dictadura a otro de plena libertad. Y ahora añado que lo lógico, lo natural y lo conveniente es la formación de un Gobierno con elementos políticos salidos de la Dictadura y otros del régimen pasado—¿es que no hay seis políticos viejos sin tacha?—, más la intelectualidad, aun la de vanguardia, presidido por un hombre apolítico. Este Gobierno iría restableciendo, poco a poco, las garantías y creando los partidos, ya que los antiguos ni pueden volver ni deben volver como esta

ban. Ese Gobierno podría hacer las elecciones e implantar la plena normalidad, sin recelos ni desconfanzas de nadie».

D. Niceto Alcalá Zamora, entre otras cosas, dice:

«Cuando un Gobierno comprueba y aun conoce la frustración de su política y hasta la necesidad de la opuesta, aun sin haber vituperado ésta con la violencia que emplea el actual, no le es lícito realizar lo que estimo funesto. Para restaurar el régimen parlamentario no está moralmente capacitada una Dictadura. Para democratizarlo no sirve una reacción autoritaria. Para restablecer la ley fundamental de 1876, suponiéndolo posible a estas alturas, sirve menos que nadie el Gobierno que la destruyó».

D. Antonio Royo Villanova:

«Yo, estimé siempre que en la Asamblea no se podía dar al país una constitución. Estimo que tampoco puede darse en unas Cortes elegidas bajo el Gobierno que ha ejercido la Dictadura.

Es necesario un Gobierno intermedio, que, suavemente, sin cambios bruscos, restablezca las libertades ciudadanas, anquilosadas ya, por falta de ejercicio. No hay quien crea que podamos restaurar las fuerzas de un enfermo sometido a dieta largo tiempo sirviéndole de pronto un pavo trufado.

De la situación actual sólo puede salirse con un acto de fuerza en el que no creo, porque el marqués de Estrella salió dictador por el artículo 29, o mediante el tránsito de que hablo, y que es lo único hacedero y conveniente».

### «El Noticiero»

Publica las condiciones en que se efectuará el viernes próximo la suscripción a 350 millones para cancelar los créditos usados en la intervención del cambio a favor de nuestra moneda. Estima que estas condiciones son inmejorables para los suscriptores.

## EL DIABLO DE OVILLO

Se vende en Madrid

IOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas

Segundo y séptimo aniversario DE Don Adolfo Duperier Pérez Y D.<sup>a</sup> EUGENIA VALLESA YELA Que fallecieron el 17 de diciembre de 1927 y el 15 de octubre de 1922

R. I. P.

Su hijo don Ariuro Duperier Vallesa y demás familia,

Ruegan a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones

Las misas que se celebren en la iglesia de Mosén Rubí el día 17 del actual a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Avila 16 de diciembre de 1929.

EL SEÑOR DON REGINO RODRIGUEZ BARDERAS Y SU ESPOSA DOÑA CARMEN DIAZ PÉREZ Fallecieron respectivamente en Madrid el día 18 de diciembre de 1916 y el día 6 de enero de 1900

R. I. P.

Sus hijos doña Irene, don Regino, doña Aráeli, doña Carmen y doña Quinfina; hijos políticos don Silvestre García Manso, doña Teresa Pérez, don Leonardo Cantero, doña Natividad de Miñón, viuda de Rodríguez y don Avelino Pérez; nietos, hermana política, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

SUFRAGIOS. Día 18.—Funerales en Soñillo de la Adrada y Escarabajosa (Avila), y en Madrid en la iglesia de San Sebastián misa de Requien a las diez y media y a las once rezada en el altar de la Blanca.

Día 20.—En la misma iglesia todas las misas rezadas de siete a doce.

Día 5 de enero. Todas las misas rezadas de siete a doce, y en la de las once se rezará el Santo Rosario.

Los días 6 y 18 de cada mes la misa de once en el altar de la Blanca.

Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

# INFORMACION GENERAL

## GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE AVILA

Liquidación de las cantidades recibidas en este Gobierno Civil para Beneficencia por los distintos conceptos que a continuación se expresan desde el día 27 de noviembre de 1927 hasta el 30 de noviembre del corriente año.

### INGRESOS

	Pesetas
Ingresado de almacenaje de los Ferrocarriles de la estación de esta capital	4.375 20
Ingresado por el señor jefe de Obras Públicas y del jefe de transportes por infracción al Reglamento de carreteras	1.721 25
Ingresado por la Junta provincial de Abastos del 25 por 100 de las multas impuestas	2.483 27
Ingresado por la Comisaría de Vigilancia del 25 por 100 de las multas impuestas	673 60
Entregado por el señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, del segundo semestre del año 1927	492 85
Ingresado por el jefe de la Administración de Correos de esta capital de un giro caducado	9 80
Entregado en metálico por el Ilmo. señor D. Arturo Pérez al hacerme cargo de este Gobierno	928 91
Importan los ingresos	10.684 88

### GASTOS

	Pesetas
Empleado en servicio de automóviles hasta el día primero de febrero del corriente año	1.251 50
Donativos hechos a las Siervas de María	120 »
Id. al Colegio de Las Nieves para el comedor de niños	1 335 »
Id. a las Escuelas dominicales	100 »
Id. a la Sociedad Beata Luisa Marillac para socorros de las viudas pobres	105 »
Id. al Comedor de Caridad de esta capital	1 069 75
Id. a la Cruz Roja	100 »
Id. al Patronato de la Vera Cruz	20 »
Id. al Hogar Abulense	18 »
Id. para billetes de la rifa de caridad de Su	

	Pesetas
Mojestad la Reina (q. D. g.)	126 »
Id. a la parroquia de San Pedro	90 »
Id. para funciones benéficas celebradas en los teatros de esta capital	281 »
Id. al Colegio de niñas pobres	340 »
Id. a los huérfanos del cabo de Seguridad fallecido en esta y coste del entierro	295 40
Id. al maestro de Manjabalago	25 »
Id. al ropero de Concepción Arenal para prendas para los pobres	541 30
Id. para la suscripción de las víctimas ocurridas en el incendio del teatro de Novedades	250 »
Id. para gastos de enterramiento de las víctimas ocurridas en la inundación de Naval moral	200 »
Id. al fotógrafo señor Mayoral por trabajos fotográficos hechos para el Patronato de Turismo	160 »
Id. al Sindicato Obrero para juguetes para los niños en la festividad del día de Reyes	100 »
Id. a la Ciudad Universitaria	28 »
Id. a la Sociedad Acción Católica de la Mujer	50 »
Id. para la fiesta del Estudiante	100 »
Id. para la Casa de Misericordia	25 »
Id. a las Hermanas de la Caridad	25 »
Id. para billetes de ferrocarril a pobres indigentes para trasladarse a sus respectivas provincias	2 502 55
Id. en metálico facilitados a familias pobres presentadas en este Gobierno careciendo de toda clase de recursos	1.003 »
Importan los gastos	10.259 50

### RESUMEN GENERAL

	Pesetas
Importan los ingresos	10.684 88
Importan los gastos	10.259 50
Remanente para diciembre	425 38

Todos los justificantes de las cantidades invertidas a que se refiere la presente liquidación obran en la Habilitación de este Gobierno Civil para la comprobación de cuantías personas quieran hacerlo. Avila 30 de noviembre de 1929. —El gobernador civil, *El Conde de Casillo Fiel*.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 7. — Martes, Santos Lázaro Obispo y Franco de Sana y Eurnio, confesores; Florian y Galnico, mártires; Wivina, Virgen, y Olimpiades y Begga, y udas. La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

### CULTOS

SAN VICENTE. — Al anochecer Rosario en la Soterraña.

### Pastos

Se arriendan los de la dehesa «Españañal», con buenos majadales y abrevaderos, a dos kilómetros del ferrocarril, capacidad para dos mil ovejas, todo o por mitad.

Para traer, D. Antonio de la Cámara. Naval moral de la Mata.

## LOS TEATROS

### Principal

Para el martes, la comedia en ocho actos, selección especial «Gau mont Diamante Azul (fuera de programa) «La novela de un joven pobre».

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## ADRIAN PIERA. MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

**Grandes existencias y variado surtido**

DE

**Norias de ALAEJOS**  
**Arados de ALAEJOS**  
**Prensas de ALAEJOS**  
**Trilladoras de ALAEJOS**  
**Aventadoras de ALAEJOS**  
**Calzos y bujes de ALAEJOS**  
**En la fundición de ALAEJOS**

CATÁLOGOS GRATIS  
 Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## Bibliografía

### Regalo de labores

La revista mensual LA MUJER EN SU CASA cuya reputación aumenta de día en día entre las señoras, porque en sus diferentes secciones de Labores, (a mano y a máquina) Ropa de cama y de uso personal, Modas Lecciones de Corte, Trabajos artísticos (repujado pirograbado etc) Decorado y arreglo de la Casa, Conocimientos útiles, Cocina, Higiene y Belleza, Literatura etc, abarca todo cuanto es interesante a la mujer y a la casa, regala a todos los lectores de este periódico una preciosa labor empezada y con los materiales precisos para terminarla. Para recibir este obsequio solo es necesario remitir este anuncio a la Casa Editorial Billy Bailliére S. A. Núñez de Balboa 21 Madrid suscribiéndose (o renovando la suscripción) por todo el año 1930, a una de las cuatro ediciones que se publican, cuyos precios son: primera edición (sin labores) 10 pesetas; segunda edición (con tres labores al año) 17 pesetas tercera (con seis labores al año) 24 pesetas; cuarto (con una labor mensual) 38 pesetas. El importe puede remitirse por Giro Postal o en sellos de correos no mayores de una peseta.

Suscribase inmediatamente a LA MUJER EN SU CASA y recibirá una preciosa labor de regalo.

Se vende la casa de la calle Cobaleda núm. 3, nueva, de tres vecinos, planta baja, con cuartos, patio y huerto de hortalizas. Razón San Segundo núm. 5. Interior.

## PUESTA EN MARCHA DEL MOTOR EN TIEMPO FRIO

Es muy frecuente entré automovilistas el considerar el tiempo frío como sinónimo de difícil puesta en marcha; cierto que suele costar más trabajo en invierno que en verano, debido a la temperatura reinante, pero se pueden atenuar mucho los efectos de ésta si se prestan los debidos cuidados al coche.

Los elementos más directamente relacionados con la puesta en marcha de los motores son: sistema eléctrico, motor de arranque, carburador, bujías, sistema de encendido y válvulas.

El sistema eléctrico pierde eficacia al llegar esta época del año por lo cual antes de que llegue debe llevarse el coche a un taller de importancia para su revisión, la de las bujías y todo el sistema de encendido.

El motor de arranque rara vez produce dificultades.

El estrangulador y acelerador de mano deben estar conectados propiamente y debe ajustarse el carburador.

Las bujías tienen dos electrodos colocados en forma que la corriente salta de uno a otro, produciéndose entonces la chispa que inflama la mezcla de gasolina y aire en la cámara de combustión del cilindro, deduciéndose de aquí la importancia de su inspección.

Las bujías deben estar bien limpias y sus cables sujetos fuertemente, pero si aquéllas estuvieran en uso durante más de 16.000 kilómetros, entonces aconsejamos se sustituyan. Con todo el sistema de encendido hay que tener especial cuidado de que esté a punto.

También debe prestarse atención a las válvulas, pues si no están ajustadas propiamente ocurre una pérdida de compresión que dificulta la combustión impidiendo el arranque y ensuciando la bujía.

## Pastillas Vichy-État

a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, asceptizan el aliento, etcétera.

## LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)  
CORAZONES DE Santa Teresa  
Premiados en Londres y Roma

## LA INTERPELACION SOBRE EL CASO DEL DOCTOR ASUERO

ROMA.—En el Senado se ha discutido una interpelación del senador Guaccero Autea sobre el caso del doctor Asuero.

El Sr. Mussolini, como ministro del Interior, dió su respuesta, de la cual se resume las siguientes declaraciones:

«La legislación italiana establece el ejercicio de la profesión médica es consentido exclusivamente a quien consiga habilitación prescrita en una Universidad del reino. Estamos ahora en una esfera diferente de la de las profesiones médicas: estamos en la esfera de los milagros».

Mussolini terminó diciendo:

«Para conseguir milagros es necesaria la intervención de dos personas; es decir, el que realiza el milagro y el que cree en éste. Yo tengo ahora que afirmar, del modo más absoluto que el arte sanitario pertenece al Ministerio de la Gobernación; pero el arte de realizar milagros no entra en absoluto en las competencias específicas del Ministerio de la Gobernación del reino italiano.»

El Sr. Guacero, en nombre del Sindicato Médico dió las gracias al primer Ministro por haber contestado personalmente a su interpelación, y declaróse satisfecho.

## VISADO POR LA CENSURA

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

## Folletín de «El Diario de Avila» (68)

B. Buxy, traducción de Luisa Reponés de Yus.

## EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

hillo de luz se había detenido, se arrojó sobre las losas... Por su cerebro pasó la idea muy clara de que el Lolo y la religiosa habían hecho como ella; viendo el rayito de luz, habíanse levantado, luego se inclinaron, así. Y la joven se inclinó.

El rayo luminoso se había inmobilizado en el suelo, junto a una grieta que dejaba el abeto apollado, en la juntura del muro y las losas, donde formaba un friso. Separando un poco más la vieja madera para agrandar la grieta por donde venía la luz, vió Lisabel abajo una especie de bóveda deleto-

rada cuya resquebrajada fábrica permitía a la vista extenderse lejos. Vió bajo esta bóveda un espacio restringido débilmente iluminado y vió... ¡Dios santo!... Sus labios helados de terror dejaron escapar tres veces el mismo nombre:

—¡Rirette!... ¡Oh, Rirette, Rirette!...

No pudo levantarse ya y cayó como una masa inerte que golpeó con fuerza las losas del suelo.

Había llegado el día cuando recobró el sentido. Ganó su cuarto, llevando en su cerebro enloquecido, en sus pupilas dilatadas, la imagen que había hecho perder la razón al Lolo y puesto en fuga a la religiosa.

Lisabel no había visto sólo a Rirette Georges había visto también la prueba de todos los crímenes de aquella casa. Ella era la mujer de un malhechor, su hija la hija de un bandido. Y del fondo de su alma subía como un lamento, aquella súplica insensata que nos ha escapado a todos, quizá, en un momento terrible de nuestra vida: «Dios mío, ¿haced que lo que es no

sea; sois Todopoderoso y creasteis un mundo de la nada; ¿haced que esto no sea, que lo que he visto no exista...»

Y mientras pensaba estas cosas horribles de Noel su marido, la medalla que él le había dado y llegado a ella a través de los siglos, se puso a temblar sobre su pecho como un ser vivo, quizá protestando de su insensata idea. Se la devolvería, huyendo después; ahora que ría ella romper su cadena ¡romperla!

Pero la cadenita resistía a la presión de sus dedos y no conocía el secreto del cierre. En vano tiraba desesperadamente de aquellos eslaboncillos delgados sacudiéndola hasta ensangrentarse el cuello, la cadena no cedía y está resistencia exasperaba a Lisabel. Noel entró de repente y le preguntó:

—¿Qué haces, Lisabel?

Noel estaba a su lado y ni su voz ni su mirada de incrédula sorpresa lograron dominar a Lisabel que gritó con rabia:

—Quiero romper mi cadena. Y Noel no respondió.

—¡Llévatela!—gimió ella tirando más fuerte de la cadena. —Ya ves que yo no puedo. ¡Rompe mi cadena, rómpela!

Maquinalmente como se cede al capricho de un niño angustiado, probó a obedecerla; pero temblaban sus dedos y no encontraban el resorte del cierre y Noel no pudo tampoco romper aquel hilito de oro delgado e indestructible.

Lisabel desfallecida seguía murmurando:

—Yo quiero romperla... ¡quiero!

La interrumpió una crisis de ahogo y Noel fué a sostenerla, pero ella lo rechazó con espanto. Un momento creyó desvanecerse como aquella noche en el cuarto, perdiendo la noción de las cosas... Pero no; aun en el momento en que no podía respirar ni moverse, conservó toda su lucidez.

Al cabo su organismo se rindió y tuvo que abandonarse al cuidado de Noel y los suyos que fueron buenos y pacientes con ella durante los siguientes días, torturándola con su solicitud y su ternura... El médico recomendó una calma

absoluta y no la hablaron de nada que pudiera volver a excitarla, aun sabiendo la causa de su extraña actitud con Noel. Ella también calló, aceptando aquella plegua, sumergiéndose como en un baño fibio, en el reposo y el olvido.

El décimo día, después de un largo sueño, se despertó más fuerte y sintiendo que volvía a la vida. ¡La vida! ¿Qué iba a ser ya de su existencia?

Estaba sola en su cuarto mientras comía la familia y debía aprovechar la ocasión. Se levantó, vistióse vacilando y cansándose un poco se aproximó al balcón.

Todos habían salido a la terraza después de comer creyéndola dormida y tenían el aspecto alegre, sabiendo que estaba mejor. Margarita estaba plantando un jardincillo de algunas pulgadas, sin duda para su madre y ninguno vió su páldo rostro pegado a los cristales ni siquiera la nena a quien Lisabel llamaba con un ademán.

Por fin abandonó su cuarto. Marta Antonia costó cerca de la ventana del pasillo; sin duda la habían

puesto allí para vigilarla y seguramente la impediría salir.

Tomó otra dirección y ganó la escalera subterránea. Al descender los primeros escalones, cerca de la entrada del cuartito, se puso a temblar violentamente como el Lolo Burguinot cuando le enseñó aquel camino.

Sintió sobre su cabeza la voz de los suyos y se deslizo sin ruido entre los escombros de la Abadía. Aquellas ruinas no eran más tristes más irremediables que las de su vida. Continuó su ruta por el sendero de las arcadas, ocultándose entre las rocas y los sauces para evitar las miradas que hubieran podido descubrirla, andando trabajosamente, sentándose. Al fin salió al camino y se dirigió al cementerio por aquella senda ancha y sombreada, musgosa, que con una pendiente dulce, casi insensible domina el abismo vaporoso del desfiladero de Entrerrocas, al borde del vacío.

Lisabel nunca había leído el epifanio de los Gardavó difunto, aun-

(Continuará)

# Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

VINO DE DEPTONA OPTEGA

RECONSTITUENTE TÓNICO

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos. Jeréz, Santúcar y Málaga

Precios especiales:  
 Jeréz seco suave, botella, 2,60 pts.  
 Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.  
 Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00.  
 Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:  
**Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.**

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos *M. Morales Pareja* en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la *Casa Mariano García*.

## "COMPANIA DEL PACÍFICO,"

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El vapor «Orta» 15 de diciembre.  
 El vapor «Oropesa» 19 de febrero.  
 El vapor «Orbita» 2 de febrero.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)  
 Para Buenos Aires pesetas, 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE **Senén Martín**

Para anuncios en este periódico

EMPRESA ANUNCIADORA

Espronceda, 4.-dupdo. TELÉFONO 31. MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA  
 5 de enero LUETIA

Precio del billete en tercera clase, 613'7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaque  
 9 de diciembre EUBEE  
 18 de diciembre Formosa

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI  
 29 de noviembre EUBEE  
 31 de diciembre Bel e Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1930

pues cada ejemplar lleva una participación completamente gratuita en el N.º 26.393 del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretenida a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

es un tomo de 400 págs., 60 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

edición cuesta 2 ptas. en rústica 2,50 cartón 7,50 en piel (Por correo, 9,50 más).

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

Pídalo antes que se agote.

EN LAS BUENAS LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

En caso necesario pedirlo a la Casa Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correo (no mayores de 1 pta.), etc.

## Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapo

18 de noviembre ROUSIL' ON  
 30 noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 584'0 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 16 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a uno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

## ¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

## COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterráneo a Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre

Linea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE TORO

## AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias; mal de Poot; escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las cañas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912).

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrin», por Alice Pujol.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Segunda edición
«La Marquesita», por Dourl ac.....	Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«Niños», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Primera edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

El día en Avila La fiesta de la Cruz Roja

INAUGURACION DEL CINE DE LA CASA SOCIAL CATOLICA

Ayer se inauguró con gran éxito la temporada de cinematógrafo con la película titulada «El Colegio» interpretada por el mago de la pantalla «Pamplina».

Completó el programa una comedia.

El público salió complacido de la velada inaugural, esperando sea una campaña de éxitos ininterrumpidos.

Hemoglobina líquida doctor Grau: Anemia, pobreza de sangre, inapetencia, debilidad.

En el Puente del Burguillo ha sido detenido Manuel Valiño por hurto de 350 pesetas.

SE ARRIENDA gran vaquería con abrevaderos, pajar, cuadra, gallineros, palomar, magnífica huerta, corrales, casas para uno o dos vecinos. Razón: Merendero de la Paloma, D. Andrés Arribas.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

Cuando trabajaba en el sitio de nominado «Las Piñas» el vecino de San Esteban del Valle Antonio Sánchez, se desprendió un arbol que le alcanzó, produciéndole heridas en distintas partes del cuerpo.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para ratar en las oficinas de dicho garage.

Mañana a las doce de la misma tendrá lugar en el Colegio de la Purísima Concepción el acto de inaugurar la Cuna Benefica, institución fundada por «La Acción Católica de la Mujer».

Para conservar la vista usad gafas con cristales PUNKAL ZEISS.



RELOJERIA Y OPTICA KAISER

En la Clínica de la Cruz Roja fueron curados Casimira González de mordedura de un perr en la pierna derecha, Cesáreo Casado de fuerte contusión en las piernas y Tomás González que se había introducido un cuerpo extraño en la nariz.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado Ferreteria, Castelar 3.

Mañana 17, se cumple el tercer aniversario de la muerte de doña María Sánchez Albornoz de Muñoz. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Vicente de ocho a nueve y media, serán aplicadas por su alma.

De la dehesa denominada «La Lancha», término de Aldeavieja, han desaparecido dos novillas negras, propiedad del vecino de aquella localidad Sr. Martín Delgado.

Se ignora qué rumbo habrán tomado las reses, haciéndose gestiones para encontrarlas.

Esta caritativa institución, celebró ayer en la iglesia de la Inmaculada Concepción, la fiesta que anualmente dedica a su excelsa patrona la Virgen Purísima.

En el altar, que se había adornado con exquisito gusto formando con las luces el emblema de la institución, se hallaba representada gráficamente la frase que un insigne orador pronunció ha poco en nuestra ciudad: «La bandera española no se rinde más que ante Dios» pues se podía ver la imagen de la madre del Salvador a la que rendían vasallaje las enseñanzas de la Patria y de la Cruz Roja que campeaban en la hornacina de la Virgen.

También se podía ver en aquel mismo sitio, otro patrocinio de nuestra Madre la Inmaculada; el patrocinio a la Infantería gloria del ejército español, y a la Cruz Roja honra del mundo entero, pues en todo el universo ejerce su inagotable caridad, en nombre de Dios.

La misa

Poco antes de las once comenzaron a llegar al templo antes citado, tomando asiento en el sitio designado, el Gobernador civil señor Conde de Castillo Fiel; alcalde señor Tomé; vicario general del Obispado Sr. Argüeso en nombre del Ilmo. y Rvmo. señor Obispo; director de la Academia Sr. Panadero; capitán D. Constantino Calleja en representación del señor gobernador militar, representación de los RR. PP. Dominicos y Paules, jefe de Telégrafos Sr. Flor de Romero, presidenta de Honor de la Cruz Roja Excm. señora doña Dolores Juárez, viuda de Barutell, señoras de la junta doña Juana López de Bezares, doña Teresa Pardo de Jorge, doña Adelaida Antero Hueso y otras muchas, todas las señoritas enfermeras.

El presidente delegado de la asamblea local Sr. Sastre (D. Rafael), tesorero Sr. López de Varó, vicepresidente Sr. García Gómez, vocal Sr. Ruiz de Salazar, médicos afectos a la Cruz Roja señores Galán y Martín López, secretaria de la Normal de maestras señorita Revuelta de Martí, otras comisiones y representaciones y un numeroso público que llenaba por completo las naves del templo.

A las once llegó la ambulancia con el secretario Sr. Castreño y la bandera, dando principio la misa que celebró el penitenciario D. Justo Sánchez, asistido por el sacristán mayor de la Catedral, y capellán del Hospital provincial, cantando la capilla de la Catedral a toda orquesta la misa de Perósi.

Después del Evangelio ocupó la Cátedra del Espíritu Santo, el canónigo D. Eduardo Martínez disertando sobre el tema «La Cruz Roja sobre el fondo blanco de la bandera son símbolos de Caridad y de Paz» traduciendo textos de las epístolas de San Pablo exhortando a todos los socios de la benéfica institución a continuar por el camino que les indica su bandera.

Banquete

Para festejar la fiesta de su Patrona, los individuos de la Cruz Roja se reunieron en fraternal banquete muy bien servido por cierto, por el Café de la Amistad y que fué presidido por el vicepresidente D. José García Gómez y al que asistieron los señores Castreño, Ruiz de Salazar, García Pérez (don Alfredo), Martín López, Guerras (D. Antonio y D. Manuel), Benito (D. Alfonso), Arangüena (D. Federico), Martínez (D. Rafael), García (D. Leoncio), Fuentes (D. Luis), Hernández (Don Mateo), García Blasco (D. Antonio y D. Sergio), Martín (D. Luciano), San Román (D. Andrés), Fernández Cayón (don Juan), Corchado (D. Vicente), Pérez Asenjo (D. Pablo), García (don Emilio), Martín (D. Feliciano), Antero (D. Pedro), y Martín Pavat.

Al descorcharse al champagne,

CASINO ABULENSE

Nueva Directiva

En la Junta general ordinaria celebrada ayer, quedaron designados para constituir la Directiva los señores siguientes:

D. Juan Chaguaceda, D. Juan José Martín Rodríguez, D. Maximiano Albarrán, D. Pelayo Gutiérrez, D. Manuel R. Sa'as, D. Manuel Fernández, D. Benjamín Caro y D. Luismohedano.

Aun no ha sido acordada la distribución de los cargos.

Dolencias del estómago

**MAGNESIA "ROLY"**

Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

el Sr. García Gómez se levanta para brindar por la prosperidad de la institución, se felicita de contar entre los médicos al doctor Martín López, quien por sus dotes de cultura laboriosidad se ha hecho acreedor al cargo que ocupa, felicita también al nuevo vocal de la asamblea D. Alfredo García Pérez manifiesta que por su labor en pro de la Cruz Roja le ha sido concedida la medalla de oro al secretario Sr. Castreño, y termina dando vivas a España y a la Cruz Roja.

El Sr. Castreño agradece las frases que se le han dirigido, dice que es una satisfacción para él, el poder ver reunidos a todos los que integran la asamblea local de la Cruz Roja, felicita a todos por su actuación dentro de la institución y finaliza con vivas que fueron unánimemente contestados.

El sargento de la ambulancia don Alfonso Benito lee unas cuartillas, cantando un himno de alabanza a la Inmaculada, Patrona de la Cruz Roja; dice que cada día se siente más orgulloso de pertenecer a la caritativa institución, y pide a todos asistan a las clases prácticas que para camilleros sostiene la asamblea de Avila.

D. Luis Martín López: Dice que habla por la adhesión de que ha sido objeto y lo hace en nombre de los médicos; manifiesta que él siempre demostró gran amor a la Cruz Roja, pues los primeros conocimientos que se inculcaron a los camilleros tuvo el honor de ser él quien les enseñase. Continúa poniendo su clínica a disposición de los jóvenes camilleros, y termina con vivas a la Reina, a España y a la Cruz Roja.

También hicieron uso de la palabra el practicante D. Feliciano Martín, y los camilleros señores Arangüena y Fuentes, siendo todos muy aplaudidos.

EL DIARIO felicita a la Asamblea de la Cruz Roja de Avila por las fiestas organizadas en honor de su Excelsa Patrona la Virgen Inmaculada.

EL SEÑOR

**DON PIO RUIZ ORTIZ**

Agente Comercial Colegiado

Falleció en esta ciudad el día 13 de diciembre de 1929

**D. E. P**

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales,

Tiene el honor de invitar a todos sus inscriptos, a la Cámara de Comercio, al Comercio en general y a sus amistades, al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 17, a las diez de la misma, en la parroquia de San Pedro y por cuya asistencia les quedará muy agradecida.

Avila 16 de diciembre de 1929.

EGOS DE SOCIEDAD

Próxima boda

En la iglesia de Getafe contraerán el próximo día 21 matrimonio el teniente de Intendencia D. Rafael González Simeoni, sobrino de nuestro buen amigo D. Carlos G. Simeoni, con la bella señorita Maruja Hernández. Ambos novios son huérfanos de prestigiosos militares fallecidos en la catástrofe de Anual.

En la citada fecha, con objeto de asistir como testigo a la ceremonia, marchará a Getafe D. Carlos G. Simeoni acompañado de su distinguida esposa.

Distinción merecida

Le ha sido concedida la medalla de oro de la Cruz Roja al digno y culto secretario de la Asamblea Local de Avila D. Modesto Castreño por sus meritorios servicios prestados a la Institución.

Felicitemos al Sr. Castreño por tan merecida distinción.

Bautizo

En la iglesia parroquial de Santiago recibió ayer tarde las aguas del bautismo el recién nacido hijo de D. Federico Martín Alca de.

Administró el sacramento el ilustrado coadjutor de dicha parroquia D. Gregorio Coronado.

Fueron padrinos D. Eufimio García y su señora.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los señores de Martín Alcalde a los que felicitamos.

Aprobado

Después de brillantes ejercicios ha obtenido plaza en el cuerpo de Telégrafos el joven D. José María Martín Presa; hijo del alto empleado del mismo cuerpo con servicio en nuestra central, D. Aurelio Martín Arribas.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la señora marquesa de Casa Muñoz.

Una boda

Ayer en la parroquia de San Vicente, contrajeron matrimonio la bella señorita Carmen Martín Moreno, hija del empleado de la Compañía General Abulense D. Víctor, con el competente mecánico de la casa Rols D. Lucio San José Cuadrillero.

Fueron apadrinados por el padre de la contrayente y la hermana de esta, señorita María Martín.

Para asistir a la ceremonia, pasaron ayer el día en esta el conde de Zaldívar con sus hijas.

El nuevo matrimonio al que deseamos todo género de venturas, salió para Sevilla Valencia y otras capitales.

Necrológicas

El sábado se cumplió el primer

aniversario del fallecimiento del comisario de guerra de 1.ª clase don Adolfo Medina González, de inolvidable memoria.

En esta fecha se han celebrado sufragios en la parroquia de San Juan, Padres Paules y la Santa, asistiendo sus muchos amigos.

A su viuda, e hijos y demás familia renovamos la expresión de nuestro pesar.

También hace mañana dos años que falleció en esta ciudad el ex diputado provincial D. Adolfo Dupierier González, quien supo captarse por su trato la simpatía de sus muchas amistades.

A su hijo el doctor en ciencias D. Arturo Dupierier Vallesa y demás familiares hacemos presente el más sentido pésame.

Enferma

Se encuentra enferma de suma gravedad la señora doña Rosa Sánchez, por cuya mejoría hacemos votos.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila los señores de la Cerda.

También permanecieron unas horas en esta capital D. Camilo Torres y hermana, hermanos del secretario particular de S. M. el Rey, marqués de Torres,

Han llegado, la maestra nacional de Mancera de Abajo, doña Lorenza González; la de Zorita de los Molinos, señorita Gloria Jiménez y la de Vinaderos, señorita María Muñoz. De la Corte, la señora de Aguilar.

Han salido; Para Barcelona, la señorita Benita Bustos; para Orense, D. Gregorio S. Guerra y señora; para Madrid el comerciante de aquella capital D. Guillermo Ruiz acompañado de su distinguida esposa.

Han regresado de Barcelona, D. Manuel García S. de la Plaza acompañado de su señora, D. Cayetano Montero y esposa, y D. Jesús Rodríguez y señora.

Noticias de la mañana

Facultad de Medicina de Valladolid

Por ausencia de algunos señores caedráticos, con motivo de las vacaciones de Navidad, se aplazan hasta el final de las mismas las oposiciones a las plazas de profesores auxiliares vacantes en esta Facultad de Medicina, que estaban anunciadas para el día 16 del actual.

De la desaparición de un agente de negocios

BARCELONA. -Acerca de la desaparición del agente de negocios don Isidro Rius, un dependiente de este señor ha declarado que su principal se halla ausente de Barcelona, creyendo que regresará a la ciudad condal el próximo lunes.

El señor Rius se sabe que en su juventud estuvo mucho tiempo en América. De regreso desempeñó la Secretaría del Ayuntamiento de Ballbona.

Después estuvo empleado en una agencia de asuntos municipales establecida en esta ciudad.

La suerte no le fué favorable, y al poco tiempo hubo de quedarse el solo con la representación de la agencia. Representaba el señor Rius a varios Ayuntamientos, pero últimamente sólo ostentaba la de cuatro.

Se sabe que una personalidad ha presentado una denuncia contra el señor Rius por no haberle satisfecho la cantidad de cincuenta mil pesetas, importe de la venta de una casa que se hallaba hipotecada en 100.000 pesetas.

ULTIMA HORA

Madrid tarde 16 4,30 Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Fallecimiento

Ha fallecido el ilustre escritor D. Eduardo Gómez de Baquero. La muerte ha sido santísima. El ministerio de Justicia ha publicado una nota haciendo constar que el ministro y el Director general de Justicia y Culto han estado en el domicilio de Baquero a dar el pésame a la familia.

Regreso del Rey

De regresó de la cacería de Valencia de Alcántera ha llegado a Madrid S. M., el Rey.

Recibieron al Soberano los ministros y altos funcionarios palatinos.

Lo que dice Primo de Rivera

El presidente del Consejo ha hecho algunas declaraciones relacionadas con los asuntos de actualidad.

Dice que no son exactos los comentarios de la Prensa sobre todo en lo que se refiere a las pretendidas fechas de celebración de elecciones provinciales y municipales acerca de lo que no hay nada acordado en definitiva.

De Justicia

Se han firmado decretos de Justicia nombrando deán de Cáceres a don Pedro Fernández. De Sevilla D. Justo San Martín. Canónigo de Tudela a D. Jesús Benitez.

SEVILLA

Salida de los aviadores

Han salido los aviadores Larre Barre y Calle.

El despliegue fué magistoso remontando el aparato el Cuadaluquivir.

Al salir fueron objeto de una gran ovación.

Se ha señalado el paso de los aviadores por Río de Oro a las seis menos diez minutos.

Telegramas de París comunican el paso de los aviadores por Porto Praia con viento S. O. y sin novedad a bordo.

VIGO

Buque en peligro

El vapor Cabo Oropesa pide auxilio por haber sido abordado por otro barco hallándose en peligro de naufragar.

MARSELLA

Otro buque pide auxilio

Se ha recibido un radio del vapor italiano Beniero pidiendo auxilio por hallarse en peligro por el temporal,

Prensa Asociada.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 16 de diciembre de 1929

Hora	Barómetro	Temperatura	Humedad	Viento	Estado del cielo	Luz	Temperatura extrema
Tas.	Alt./m/m	Seco	Humedo	Dirreción	Fuerza	Idem	Mín. Máx.
8	675,9	2,0	1,0	S	0	Idem	Mín. 0,0
12	674,9	12,2	7,8	N	0	Idem	Máx. 12,4
18	674,7	7,2	5,8	N	0	Idem	Mín. 0,0